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Sektions-Nachrichten.
Clubsitzung Mittwoch, 12. Januar 1938, im Casino.
Vorsitz Dr. K. Guggisberg.
Es mögen über 200 Mitglieder und Angehörige sein, denen der
Präsident zur ersten Sitzung im neuen Jahr herzlichen Gruss und
Willkomm bietet. Ein spezielles Griisschen und herzliche Gratulation

widmet er unserem neuen Ehrenmitglied clés S. A. C., Herrn
Prof. Dr. R. Zeller.
Die geschäftlichen Traktanden sind bald erledigt. Das Protokoll
der Hauptversammlung vom 1. Dezember 1957, veröffentlicht in
den Club-Nachrichten Nr. 12, findet allgemeine Zustimmung. Von
einem an der vorgenannten Hauptversammlung zum Veteranen
ernannten Mitglied sind inzwischen noch 50 Fr. eingegangen. Dem
verehrten Spender besten Dank — Der Vorsitzende dankt auch
den Leitern der beiden j. O.-Kurse auf Kiibciialp und in der Nie-
derhornhiitte, den Herren Dr. Röthlisberger und Sek.-Lehrer Buri,
herzlich für ihre Mühe und Arbeit. — Im weitern verweist der
Präsident auf die jeweilen am dritten Samstag eines Monats
vorgesehenen Zusammenkünfte auf dem Gurten, dann auf die für die
Februarsitzimg vorgesehenen Geschäfte (75-Jahrfeier, Gesellschaftl.
Aidass im Winter 1958/59, Gaulihütte u. a. m.). — Herr Duthaler
macht aufmerksam auf die in diesem Winter stattfindenden
skisportlichen Veranstaltungen. — Der Vizexaräsident, Herr E. Lüscher,
verliest hierauf die Liste der zur Aufnahme angemeldeten t6 Her-
ren, die entsprechend dem Antrag des Vorstandes in die Sektion
aufgenommen werden.
Und dann geht es mit Herrn René Garcli hinauf in das eigenartig

schöne Land der Mitternchtssonne, nach dem Norden
Finnlands, in das Land der Lappen in der Wildmark, denen der
Vortragende in Gesellschaft seines liebenswürdigen Reisekameraden

Herrn Althaus im vergangenen Sommer einen längern
Besuch gemacht hat (siehe unter Vorträge). Ob die beiden Wanderer
oder die Lapxaen an diesem Besuch mehr Freude gehabt haben,
ist schwer festzustellen, jedenfalls ist Herr Gardi der Meinung,
dass die Lapxaen ein liebenswürdiges und gastfreundliches Völklein
sind. In gemütlichem Berndeutsch, interessant, anschaulich und
mit feinem LIumor schildert der Vortragende Land und Leute,
erzählt von ihrer Arbeit, ihren Wohnungen, ihren Sitten und Bräuchen.

Hunderte von Kilometern zogen die beiden Freunde durch
das einsame Land, zu Fuss oder mit dem Boot, fern von Eisenbahn
und Auto... Und sie hatten dabei recht viel Erfolg Und Glück,
denn gerade das letztere ist auf solch mehr oder weniger improvisierten

Fahrten unentbehrlich Zu dem gesprochenen Wort
kamen eine Reihe prächtiger, interessanter Lichtbilder, sowie ein
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Film, die besser noch als Worte es können, uns einen Einblick
gaben in diese ferne Landschaft mit ihren einfachen Menschen.
Grosser, herzlicher Beifall bewies dem Referenten, wie sehr seine
Darbietung gefallen hatte von mir aus hätten Herr Gardi und
Herr Althaus sogar die Eismeerplakette verdient A. Streun.

Ski-Langlauf 6. Februar 1938.
Der Geländelauf, als wertvolle Uebung für die Lauftechnik, bildet
einen Teil unserer Ski-Wettiibungen in unserem Skiprogramm.
Zur erfolgreichen Durchführung des Laufes hat die Skikommission
2 Möglichkeiten vorgesehen; der Anlass findet je nach Schneeverhältnissen

in der Umgebung Berns oder im Gantrischgebiet statt.
Die Teilnehmer sind in Klassen geteilt, damit die Gleichaltrigen
unter sich sind. Damit ist auch ein objektiver Maßstab an das
Können gewährleistet.
Anmeldungen können in die im Clublokal zu Webern aufliegende
Liste erfolgen. Meldeschluss Freitag, den 4. Februar. Besprechung
und Orientierung auf gleiches Datum im Clublokal. Kosten Fr. 1.—,
resp. Fr. 4.—, entsprechend dem Durchführungsort. In diesen
Kosten ist die Versicherung der Teilnehmer nicht inbegriffen.

Die Skikommission.

Voralpine Ski-Uebungswoche Kübelialp.
13.—19. Februar 1938.
Es sei nochmals auf diese Instruktionswoche im Skihaus aufmerksam

gemacht (siehe auch C. N. Nummer 12, S. 185). Als Leiter
amtet ein erfahrener Ski-Bergführer. Die Kosten betragen inkl.
Bahnfahrt Saanenmöscr Fr. 55.—.

Besprechung Freitag, den 4. Februar im Clublokal zu Webern.
Die Skikommission.

Skifest 5./6. März 1938 Kübelialp.
Als Abschluss der Ski-Wettiibungen gelangen beim Skihaus Kübelialp

der Abfahrtslauf und der Slalomlauf zur Durchführung. Der
Samstag Abend soll im «Kiibeli» fröhlichen «Betrieb» bringen,
während am Sonntag die «Kanonen» ihre Fahrtechnik und
Standsicherheit unter Beweis stellen. Auch hier starten die Teilnehmer
in verschiedenen Klassen. Anmeldelisten für Teilnehmer und
Zuschauer liegen im Clublokal auf. Meldeschluss Freitag, den 4. März
1958. Besprechung und Orientierung am gleichen Abend im Clublokal.

Kosten Fr. 15.50 plus Versicherung für Teilnehmer. Die
Rangverkiindung erfolgt nach Schluss der Anlässe.

Die Skikommission.
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40 Arbeitsjahre sind dem Menschen gegeben. Dem Einen
etwas mehr, dem Andern etwas weniger. —

Wissen Sie schon, dass für 87 von 100 Männern, die das
60. Altersjahr überleben, von Verwandten, Freunden, oder
von der Armenpflege gesorgt werden muss? — Klingt das
nicht fast unglaublich Und doch ist es Tatsache. —

Wenn wir 60 oder 65 Jahre alt sind, können wir dieser
Frage nicht mehr ausweichen.

WER SORGT DANN FÜR UNS

Die Eigenpension der „Genfer-Leben"
ermöglicht es jedermann, sich für die eigenen alten Tage,
oder der Familie für den Ablebensfall des Versorgers ein
regelmässiges Einkommen von Fr. 100, 200, 400 oder mehr
zu sichern. —

Wir geben Ihnen gerne Auskunft über diese moderne, allen
Anforderungen anzupassende Fürsorge-Möglichkeit.

Bitte, telephonieren oder schreiben Sie an

Hans Berger, Generalagent, Bern, Telephon 32.940

oder an die Generalvertretung W. Gurtner, Tel. 22.547

Herren - Anzüge
Herren - Mäntel
Ski - Anzüge

von Fr. 50.
50.
45.

bis Fr. 110. —
110. —
90. —

Sorgfältige Näharbeit
Tadelloser Sitz und Schnitt

Tuchfabrik Schild A.G. Bern
Wasserwerkgasse 17 (Matte) Telephon 22.612

KAKAO
SCHOKOLADE

BISCUITS\
CHOCOLAT

TEE

TAUSIVlpT
KAFFEE



Fleisch-, Fisch- und
Gemüse-Konserven
Weine - Liqueurs
in Touristenflaschen

Kaffee - Tee

LEBENSMITTEL A.-G.
Walsenhausplatz 9

KOLONIALHAUS ZUM PFEIL
Spltalgassa 40

Schlosserei
und

Kochherdfabrik

Telephon 31.938

Lehmann & Jenni

Jenni-Thunauer, Tuchhandlung

Moderne Herrenhemden, fertig und
nach Mass. Wunderbare Imprimés
für Damen. Kleider nach Mass

Rud. Jenni, Sohn - Nacht. - Kramgasse 51 - Bern
Telephon 34.740 - 5% Rabattmarken - S. A. C.-Mitglied

BERN
MARKTGASSE 4

TELEPHON 23.373

BERGSCHUHE
SKISCHUHE

A E/CHENBERGER
Münsterplatz 6 — Telephon 22.421

BERN

ELEKTRISCHE LtCHT-
UND KRAFTANLAGEN
Heiz- u. Koch-Apparate
Beleuchtungskörper
Sonnerie- und
Staatstelephon installation

(9.

FEINBÄCKEREI - KONDITOREI

BERN
Thunstrasse 84 - Telefon 23.382

Hauslieferungen

S. A. C.-Mitglied
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Die Alpen. — Einband.
Die Firma Stämpfli & Cie., Halleistrasse. Bern, offeriert wiederum
das Einbinden des literarischen Teils der «Alpen». Bd. XIII zum
Preise von Fr. 2.25 inklusive Einbanddecke für in Bern wohnende
Mitglieder des S. A. C., Fr. 2.50 für auswärtige Mitglieder, zuzüglich

Portospesen. Die «Mitteilungen» werden bei speziellem Auftrag

separat eingebunden zum Preise von Fr. J.60.

Der vollständige Jahrgang XIII der «Alpen» ist verpackt und mit
deutlicher Namensaufschrift und genauer Adresse versehen bis zum
15. März 1958 an eine der folgenden Sammelstellen abzugeben:

Stämpfli & Cie., Plallerstrassc, Bern;
Bibliothek der Sektion Bern S.A.C. (Zunfthaus zu Webern);
Sporthaus Plans Bigler & Paul Gerber, Christoffclgasse 5, Bern.

Die frühern Jahrgänge werden zu gleichen Preisen eingebunden.
Die eingebundenen Exemplare werden den in Bern wohnenden
Auftraggebern direkt wieder zugestellt. Der Betrag kann mit dem
beigelegten Einzahlungsschein entrichtet werden.

Skihaus Kübelialp.
Vom 25. Februar bis 4. März 1958 sind im Skihaus Kübelialp ca.
50 Plätze für das Bürgerliche Waisenhaus Berti reserviert.

Adressänderungen
(auch für die Club-Nachrichten) wolle man gefl. nur melden an
Herrn Georges Pellaton, Habsburgstrasse 21. Bern, Tel. 21.310.

Gefunden
während der Skiwoche auf Kübelialp: 1 zusammenlegbare Ccllu-
loicl-Schneebrille mit Futter.
Sich gefl. melden bei Rob. Inderbitzin, Hauptinspektor, Dufour-
strassc 5, Thun.

Bild „Schreckhorn".
Diejenigen Mitglieder, die das bestellte Schreckhornbild noch nicht
bezogen haben, werden gebeten, dasselbe am Bibliothekschalter im
Clublokal in Empfang zu nehmen.

Bis Ende Februar d. J. nicht abgeholte Exemplare werden anfangs
März per Nachnahme (plus Porto und Simsen für Packmaterial)
zugestellt. A: Seh.
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Bibliothek.
Neuanschaffungen und Geschenke im Jahre 1937.

I. Zeitschriften.
Die Alpen. Monatsschrift des Schweizer

Alpenclub, XII. 1936 A 51/53
— Chronik des SAC. 1936 A 51a/53a
Clubnachrichten — Bulletins mensuels

der Sektionen des SAC. : Bern,
Chaussy, Diablerets, Genevoise, Ja-
man, Moléson, Monte Rosa,
Montreux, Neuchäteloise, Pilatus, St. Gallen,

Üto.

Alpine Journal. Vol. 48, No. 252—253,
Jahrgang 1936. A 24

Atlantis. Länder, Völker, Reisen. VIII.
Jahrgang, 1936 A 81

Der Bergsteiger. 6, (XIV). Jahrgang
1935/36. A 82

— Nachrichtenteil 1935/36 A 83

The British Ski Year Book. Vol. IX.,
No. 17. Jahrgang 1936 A 62

Camera, XIV. Jahrgang 1935/36. A 70
D, & Oe. Alpenverein. Jahrbuch. Band

67, Jahrgang 1936. A 25
— Mitteilungen 1936. A 25a

Deutsche AJpenzeitung. 31. Jahrgang,
1936. A 26

Die Galerie. Monatsblätter der internat.
Kunstphotographie. 4. Jahrgang, 1936.

A 91

The Geographical Journal. LXXXVII.
1936, January-June; LXXXVIII. 1936,
July-December; LXXXIX. 1937,
January-June. A 63

Gletscherkunde. Zeitschrift für
Eiszeitforschung und Geschichte des
Klimas. Band 24, 1936. A 37

Die Leica. Hefte für Kleinbildphoto-
graphie und -Projektion. Jahrgang 4,
1934/35; Jahrgang 5, 1935/36 A 75

La Montagne. Revue Mensuelle CAF.,
62u Année, 1936. A 38

Photograph. Rundschau. 73. Jahrgang,
1936. A 71

Photo-Kino-Revue. Jahrg. 1936. A 92
Rivista Mensile. CAI. No. LV,

Jahrgang 1936. A 16

Der Ski. Amtliche Zeitschrift des öster.
Skiverbandes. 2., 3. und 4. Jahrgang,
1934'35; 1935/36 und 1936/37 A 59

Der Schneehase. Jahrbuch des SASC.
Band 3, No. 10, Jahrgang 1936. A 65

Schweiz. Skiverband. Jahrb. 1936. A 60
— Ski, Jahrgang 33, 1936/37. A 61

Schweiz. Archiv für Volkskunde. Band
XXXV. Jahrgang 1936. A 73

Der Winter. Illustr. Zeitschrift für den
Wintersport. 29. Jahrgang, 1935/36 u.
30. Jahrgang, 1936/37. A 57

II. Bücher.
1. Alpiner, touristischer, sportlicher und wissenschaftlicher Inhalt.

1436 Achermann Georges : Wunderland

Afrika. 8", 142 Seiten, 26 Bilder.
Bern 1937. B 4917

1437 Bächler Dr. Emil : Das Wild-
kirchli. Eine Monographie. 8°, 254
Seiten, 32 Bilder, brosch. St. Gallen
1936 B 4849

1438 Baedecker Karl : Belgien und
Luxemburg. 26. Auflage. Leipzig
1930. B 4884

1439 Baedecker Karl : Holland.
27. Auflage. Leipzig 1927. B 4885

1440 Baedecker Karl : Schweiz.
39. Auflage. Leipzig 1937. B 4889

1441 Benesch Erwin : Oesterreichs
Alpenwelt. Ueber Berg und Tal vom
Bodensee zum Wienerwald. 4", 270
Seiten, 140 Bilder, 1 Karte. München
1937." B 4924

1442 Blanchet E. R.: Au Bout d'un
Fil. Douze ascensions nouvelles dans
les alpes suisses et françaises. 8°,
214 Seiten, ill., brosch. Paris 1937.

B 4894
1443 Bley Wulf : Entschleierte Erde.

Die schönsten und interessantesten
Luftbilder aus allen Ländern der Erde.
8°, 275 Seiten, 169 Aufnahmen. Leipzig

1937. B 4891
1444 Boell Jacques : Cimes d'Oisans.

Récits de courses en Dauphiné. 8°,
136 Seiten, ill., brosch. Paris 1937.

B 4895
1445 Borchers Philipp : Die Weisse

Kordillere. 8°, 395 Seiten, 98 Bilder,
1 Karte. Berlin 1935. B 4860

1446 Breitenbach Alfons : Indienflieger
mit 18 Jahren. 8°, 181 Seiten,

63 Bilder. Zürich 1938. B 4923
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1447 Brogle Werner: Krieg in Abes-
sinien u. Flucht durch den Sudan. 8°,
225 Seiten, 115 Bilder. Zürich 1937.

B 4879
1448 Buchser Frank : Ritt in's dunkle

Marokko. Tagebuch seiner ersten
marokkanischen Reise 1858, 8°, 247 Seiten,

19 Skizzen, 1 Faksimile, 1 Karte.
Aarau 1937. B 4905

1449 Bühler Rudolf : Geschichte der
touristischen Erschliessung des Tödi-
massivs und der Clariden- und Bi-
fertenstockkette. 8°, 71 Seiten, ill.,
brosch. Glarus 1937. B 4843

1450 Burtscher Dr. Guido: Die Kämpfe
in den Felsen der Tofona 1915-1917.
8°, 250 Seiten, 117 Bilder, 1 Skizze,
I Karte. Bregenz 1935. B 4877

1451 Collet, Mörikofer, von Muralt,
Scherrer : Fünf Jahre Hochalpine
Forschungsstation Jungfraujoch. 8°,
72 Seiten. Bern 1937. B 4906

1452 Corti Dr. phil. Ulrich A.: Berg-
vögcl. Eine Einführung in die Vogelwelt

der schweizerischen Gebirge. 8",
480 Seiten, ill. Bern 1935. B 4853

1453 Danegger Dr. Karl: Rechtsfragen
des Skifahrers. 8°, 35 Seiten, brosch.
Bern 1937. B 4875

1454 Eidg. Postverwaltung: Poststrassen
im Südtessin. 16", 90 Seiten, ill.

Bern 1937. B 4862
1455 Eidg. Post Verwaltung: Das Alpen-

buch. Band V. 8°, 85 Seiten, illustr.
Bern 1937. B 4893

1456 Eidg. Postverwaltung :

Schweizerische Alpenposten: Ofenberg (Pass
del Fuorn) und Umbrailpass. 16",
36 Seiten, illustr. Bern 1937. B 4900

1457 Etherton P. T. und Vernon Barlow

: Auf den Strassen der Eroberer.
8°, 263 Seiten. Berlin 1937. B 4873

1458 Feuerstein Domenic : Peterli.
Geschichte eines Murmeltieres. 8°,
95 Seiten, ill. Leipzig 1937. B 4882

1459 Fischer Ernst: Illustr. Schweizergeschichte

von den Anfängen bis zur
Gegenwart. 8°, 424 Seiten, 57 Bilder,
II Textillustr., 13 Kartenskizzen.
Schaffhausen 1937. B 4910

1460 Fischer Hans : Noch 100
Abfahrten. Weitere schöne Ski-Abfahrten

in den Ost- und Westalpen. 8",
52 Seiten, 100 Bilder. München 1936.

B 4848
1461 Fleming Peter : Tataren-Nachrichten.

Eine Reise von Peking nach
Kaschmir. 8, 418 Seiten, ill. Berlin
1937. B 4872

1462 Geschützte Pflanzen im Kanton
Bern. Herausgegeben von der kant.
bern. Naturschutzkommission. 8°, 26
farbige Tafeln. Thun 1937. B 4880

1463 Graber Alfred : Auto, Fahrten
und Gefährten. 8°, 185 Seiten. Zürich
1937. B 4870

1464 Die Grossglockner - Hochalpen-
strasse. Ein Wegbegleiter für Kraftfahrer

und Bergwanderer. 16°, 74 Seiten,

1 Karte und 6 Strassenkarten.
München 1937. B 4890

1465 Guida dei Monti d'Italia (CAI.).
Odle, Sella, Marmolada. Rom 1937.

B 4939
1466 Guida dei Monti d'Italia (CAI.).

Le Grigne. Rom 1937. B 4940
1467 Guide des Alpes Maritimes.

(II. Alpinisme). Nice 1937 B 4934
1468 Guide des Alpes Maritimes.

(I. Ski). Nice 1937. B 4933
1469 Guides Bleus. France: Centre et

Sud. Réseaux d'Orléans et du Midi.
Paris 1929. B 4863

1470 Guide des Alpes Valaisannes.
Vol. I. Du Col Ferret au Col Collon.
Ausgabe 1937. B 4941

1471 Guide des Alpes Valaisannes.
Vol. Illa. Théodule - Monte Moro.
Ausgabe 1937. (2 Ex.). B 4887

1472 Guide des Alpes Valaisannes.
Vol. Illb. Strahlhorn-Simplon. Ausgabe

1937. (2 Ex.). B 4888
1473 Guide Vallot. Descr. de la Haute

Montagne dans le Massif du Mont
Blanc. Fasc. 6|)is, Groupes du Char-
donnet et du Tour. Paris 1937.

B 4902
1474 Gutzwiller Dr. K.: Hirtentum,

Alpenwirtschaft und Handelsverkehr
über die Alpen in der Pfahlbauzeit.
8", 39 Seiten. Waldshut 1936. B 4876

1475 Heim Arnold u. Gansser August:
Erlebnisse der ersten Schweizerischen
Himalaya-Expedition. 8°, 270 Seiten,
220 phot. Abbildungen, 18

Zeichnungen, 11 musik. Beispiele, 2
Panoramen und 1 Reliefkarte. Zürich
1938. B 4935

1476 Heinzelmann: Das abenteuerliche
Leben des Kapitän Heinzelmann.
Seefahrten von 1902—1935 von ihm
selbst erzählt. 8", 252 Seiten. Bern
1937. B 4920

1477 Hertweck C.: Mit Motor und
Zelt. 8", 148 Seiten, 29 Abbildungen
und 32 Tafeln. Berlin 1937. B 4921
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1478 Hiltbrunner Hermann: Ein Buch
vom Thunersee. 8", 153 Seiten, ill.
St. Gallen 1936. B 4878

1479 Hochgebirgsführer durch die Berner

Alpen. Band II. Gemmi bis Petersgrat.

(2 Ex.). Bern 1937. B 4886
1480 Hossdorf : Streifzug nach Japan,

Java, Bali, U. S. Ä., Afrika, China,
Ceylon, Sumatra, Celebes, Borneo,
Philippinen, Honolulu. 8°, 272 Seiten,

illustr. Frick 1937. B 4869
Î481 Hürlimann Martin: Die Schweiz,

Landschaft und Baukunst. 4°, 288
Seiten. Zürich 1931. B 4903

1482 Johann A. E.: Generale, Geishas
und Gedichte. Fahrten und Erlebnisse
in Japan, von Sachalin bis Manschu-
kuo. 8", 264 Seiten, 46 Bilder, 2 Karten.

Berlin 1937. B 4854
1483 Krist Gustav: Ällein durchs

verbotene Land. Fahrten in Zentralasien.

8", 208 Seiten, 118 Bilder, 2
Karten. Wien 1937. B 4859

1484 Lockhart R. H. Bruce : Wieder
in Malaya. 8°, 432 Seiten. Stuttgart
1937. B 4861

1485 Matthias Dr. Eug. und Testa
Giov. : Natürliches Skilaufen. Die
Methode der einfachsten Fahrweise.
8°, 108 Seiten, illustr. Bern 1936.

B 4845
1486 Michel Dr. W.: Die wirtschaftliche

Bedeutung einer durchgehenden
Sustenstrasse. Denkschrilt. 8", 89
Seiten, 8 Bilder, 4 Tabellen. Mei-
ringen 1932. B 4865

1487 Mittelholzer Walter: Äbessinien-
Flug. 8°, 95 Seiten, 151 Bilder, 1

Karte. Zürich 1934. B 4897
1488 Montis Robert : Kampf um den

Berg. Historische Bergfahrten!. 8",
239 Seiten, illustr. Graz 1937. B 4867

1489 Nüesch Valentin : Des Johannes
Glur, Ärzt, Roggwiler Chronik, oder
historisch - topographisch - statistische
Beschreibung von Roggwil. 8", 558
Seiten, illustr. Langenthal 1936.

B 4855
1490 Obersteiner Dr. Ludwig : Führer

durch die Oetztaler Älpen. 2. Äuflage.
Innsbruck 1937. B 4907

1491 Paulcke Wilhelm : Berge als
Schicksal. 8°, 271 Seiten, illustr.
München 1936. B 4840

1492 Queling Hans : Im Land der
schwarzen Gletscher. Eine Forscherfahrt

nach Tibet. 8°, 291 Seiten, ill.
Frankfurt a. M. 1937. B 4929

1493 Rauch Andrea : Der Steinbock
wieder in den Alpen. 8°, 150 Seiten,
30 Bilder, 1 Karte. Zürich 1937.

B 4931
1494 Rubi Christian : Der leichte

Skilauf. 16°, 64 Seiten, illustr. Bern
1937. B 4938

1495 Salvisberg Werner : Slalom und
Abfahrtslauf. 16", 98 Seiten, illustr.
München 1937. B 4896

1496 Säntisgebiet. Illustr. Führer,
bearbeitet von G. Lüthi und C. Egloff.
St. Gallen 1937. B 4899

1497 Ski-Führer für den Mont Blanc.
Band II. Bearbeitet von Dr. Hans
Krebs. Reichenbach i. V. 1937. B 4847

1498 Ski - Führer durch die
Ortlergruppe. Mit Karte 1 : 50,000. München

1937. B 4856
1499 Schätz Jos. Jul.: Das Karwendel.

8", 231 Seiten, 6 farbige
Gemäldewiedergaben, 16 Bilder, 80 Lichtbilder.

München 1937. B 4930
1500 Schemfil Viktor : Col di Lana.

Geschichte der Kämpfe 1915—1917.
8", 327 Seiten, 93 Bilder, 27 Skizzen,
2 Karlen. Bregenz 1935. B 4850

1501 Schemfil Viktor : Die Pasubio-
Kämpfe 1916—1918. 8°, 292 Seiten,
83 Bilder, 33 Skizzen, 3 Karten.
Bregenz 1937. B 4851

1502 Schmitt Fritz: Bergsteiger-Biwak.
16°, 80 Seiten. München 1936. B 4898

1503 Schmitt Fritz : Sommerski. 16°,
62 Seiten, illustr. München 1934.

B 4901
1504 Schnaidt Paul : Itinéraires pour

Skieurs. Jura, Gruybre, Vaud, Valais,
Savoie, mit 1 Uebersichtsplan, 200
Itin. und Trasses. Genf 1937. B 4874

1505 Schoenelchen Dr. Walter : Ur-
deutschland. Deutschlands
Naturschutzgebiete in Wort und Bild.
2. Band. 8", 341 Seiten, 10 Farbentafeln,

96 Schwarztafeln, 311
Abbildungen. Neudamm 1937. B 4864

1506 Stephen Leslie : Der Tummelplatz

Europas. Herausgegeben und
übersetzt von W. Rickmer-Rickmers.
8", 186 Seiten, ill. München 193b.

B 4841
1507 Taddei Carlo : Dalle Älpi Le-

pontine al Ceneri. 8°, 177 Seiten, ill.,
brosch. Bellinzona 1937. B 4932

1508 Tichy Herbert : Zum heiligsten
Berg der Welt. Auf Landstrassen u.
Pilgerpfaden in Afghanistan, Indien
und Tibet. 8", 192 Seiten, 133 Bilder,
2 Karten. Wien 1937. B 4916
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1509 Trenker Luis : Sperrfort Rocca
Alta. Der Heldenkampl eines
Panzerwerkes. 8°, 271 Seiten, 16 Bilder.
Berlin 1937. R 4913

15iö von Tscharner Hans Fritz : Auf
wolkigen Höhen. 8°, 187 Seiten, ill.
Bern 1936. B 4846

1511 Vogel Dr. Hans: China ohne
Maske. 20 000 km mit der Schweiz.
Filmexpedition. 8", 180 Seiten, 120
phot. Aufnahmen, 80 Kunstdrucktafeln.

Zürich 1937. B 4904
1512 Volmar F. A.: General Lentulus.

Feldherr Friedr. des Grossen. Ein
Pionier bernischer u. schweizerischer
Wehrhaltigkeit (1714—1786). 16", 59
Seiten, ill. Bern 1936. B 4838

1513 Wehrhahn H. R.: Was find ich
in den Alpen? Tabellen zum
Bestimmen der wichtigsten Pflanzen u.
Tiere der Alpen. 8", 149 Seiten, ill.
Stuttgart 1937. B 4881

1514 Wissenschaftliche Mitteilungen
des Schweiz. Alpinen Museums in
Bern. No. 6. Das topographische Relief

der Schweiz. Ein Beitrag zur
Geschichte der schweizerischen
Kartographie, von Dr. F. Gygax. 8°, 96
Seiten, 12 Tafeln. Bern 1937. B 4892

1515 Wlach Hans : Sinnsprüche aus
den Alpen. 16°, 67 Seiten, illustr.
Graz 1937. B 4852

1516 Younghusband Sir Francis : Der
Himalaya ruft. Uebersetzung aus dem
Englischen von Heinrich Erler. 8",
230 Seiten, 1 Vierfarbenbeilage, 9

Vollbilder, 4 Kartenskizzen. London
1936,'Berlin 1937. B 4922

1517 Zurbriggen Matthias: Von den
Alpen zu den Anden. Lebenserinnerungen

eines Bergführers. 8", 167 Seiten,

10 Bilder. Berlin 1937. B 4937
1518 Zweig Stephan : Magellan. Der

Mann und seine Tat. 8", 370 Seiten,
illustr. Wien 1938. B 4936

2. Belletristik.
Balmer Emil: Sunneland. Tessiner

Gschichte. 8°, 220 Seiten und
Zeichnungen vom Verfasser. Bern 1937.

B 4919
Fux Adolf : Unseres Herrgotts

verschupfte Lehensleute. Ein Walliser
Novellenbuch. 8", 213 Seiten. Zürich
1937. B 4927

Gos Charles : Die Nacht im Fels. Ein
Bergsteigerroman. (Uebertragen von
Chs. Graber) 16", 140 Seiten. Neuenburg

1937. B 4873

Grütter Max : Aus Liebe zum Land.
8°, 83 Seiten. St. Gallen 1937. B 4925

Haensel Carl : Der Mann der den Berg
verschenkte. Novelle. 8", 93 Seiten.
Berlin 1937. B 4S66

Heer Gottlieb Heinrich : Thomas Platter.

Roman eines sinnvollen Lebens.
8", 455 Seiten. Zürich 1937. B 4928

Marti Ernst Otto : Der Bergführer
Jöri Madji. 8", 325 Seiten. Stuttgart-
Berlin 1937. B 4857

Meyer Oskar Erich : Die Braut des
Mont Blanc. 8", 54 Seiten. Berlin
1937. B 4883

Müller - Partenkirchen Fritz : Berge,
Ernste und heitere G'schichten. 16",
207 Seiten. Berlin 1937. B 4858

Odermatt Franz : Im Wärchtig Gwand.
Heiteri Erzählige i Nidwaldner Mundart.

8°, 80 Seiten, brosch. Aarau
1937. B 4868

Reinhart Josef : Der Jümpferlibuur.
E Cischicht ab em Land. 8", 158 Seiten.

Basel 1937. B 4926

Renker Gustav : Der Herr der wilden
Reiter. Eine Pizarro-Chronik aus
alter Zeit. 8", 362 Seiten. Salzburg
1937. B 4918

Sandoz Mari : Old Jules. 8", 429 Seiten.
Zürich 1937. B 4909

Schmidkunz Walter : Berg-Vagabun-
den. 8", 287 Seiten, illustr. Erfurt
1937. B 4908

Schnetzler Rudolf: Der Weg der Sühne.
Roman. 8", 308 Seiten. Basel 1937.

B 4912

Zahn Ernst : Der Schützenkönig.
Novelle. 8", 104 Seiten. Stuttgart 1937.

B 4842

Zahn Ernst : Ins dritte Glied. Roman.
S", 317 Seiten. Stuttgart 1937.

B 4911

Zulliger Hans : Joachim bei den
Schmugglern. Eine Erzählung aus
dem Simplongebiet. 8°, 224 Seiten.
Bern 1936. B 4839
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III. Karten.
Chartreuse, Massiî de la: 1 : 20,000, in

5 Blättern C 1163

Dolomiten, Oestliche: 1 : 100,000.
Touristenkarte. C 1159

Dolomiten, Westliche: 1 : 100,000.
Touristenkarte. C 1160

Jura: Spezialkarte Blatt II. 1 : 50,000.
C 1168

Ortles-Cevedale: 1 : 50,000. Carta delle
Zone Turistiche d'Italia. C 1172

Mont Blanc: Carte Vallot. 1 : 20,000,
Feuille Grands Mulets. C 1166

Mont Blanc: Carte Vallot. 1:60,000,
It. à Skis: Sixt-Aig. Rouges-Valor-
cine-Chamonix-St. Gervais-Le Fayet.

C 1169

Mont Blanc: Carte Vallot. 1 : 50,000,
Région Sud-Est. C 1165

Mont Blanc: Carte Vallot. 1:50,000,
Région Sud-Ouest C 1164

Mont Blanc: Carte Vallot. 1 : 20,000,
Feuille Tacul-Col du Géant. C 1167

Palagruppe: Karte ds D. & Oe. Ä. V.
1:25,000. C 1162

Schiern u. Rosengarten-Gruppe: Karte
des D. & Oe. Ä. V. 1:25,000.

C 1161

Tiné-Haut Var: Carte Esquisse.
1:50,000. C 1171

Vésubie: Carte Esquisse. 1 : 50,000.
C 1170

IV. Sac

Abessinien: Brogle W. 1447, Mittel-
holzer W. 1487.

Alrika: (Goldküste etc.) Ächermann G.
1436: (Marokko) Buchser F. 1448.

Alpinismus: Blanchet E. R. 1442: (Glar-
neralpen) Bühler R. 1449: (Dauphiné)
Boell J. 1444; (Biwak) Hertweck
1477; Schmitt F. 1502; (Alpen/An-
den) Zurbriggen M. 1517; (Diverses)
Montis R. 1488; Paulcke W. 1491;
Stephen L 1506; v. Tscharner H. F.
1510.

Asien: (Afghanistan) Tichy H. 1508;
(Ostasien) Hossdorf 1480; (Zentralasien)

Krist G. 1483.

Belgien: Baedecker K. 1438.

Berner Oberland: (Sustenpass) Michel
W. 1486; (Thunersee) Hiltbrunner H.
1478.

Bilderwerke: (Aus allen Ländern) Bley
W. 1443; (Ski) Fischer H. 1460;
(Schweiz) Hürlimann M. 1481.

Biographien: (General Lentulus) Vol-
mar F. A. 1512; (Magellan) Zweig
S. 1518.

China: Vogel H. 1511; (Mongolei,
Turkestan) Fleming P. 1461; (Tibet) Que-
ling H. 1492; Tichy H. 1508.

Dauphiné: Boell J. 1444.

Fauna u. Tiergeographie: (Bergvögel)
Corti U. A. 1452; (Murmeltier) Feuerstein

D. 1458; (Steinbock) Rauch A.
1493; (Tiere der Alpen) Wehrhahn
H. R. 1513.

Flora u, Pflanzengeographie:
(Alpenpflanzen) Wehrhahn H. R. 1513:
(Geschützte Pflanzen) 1462; (Urdeutsch-
land) Schöneichen W. 1505.

Forschungen u. Reisen: (Afghanistan,
Indien, Tibet) Tichy H. 1508; (Anden)

Borchers P. 1445; Zurbriggen
M. 1517; (Auto) Graber Ä. 1463;
(China etc.) Fleming P. 1461; Vogel
H. 1511; (Eroberer) Etherton P. T.
1457; (Himalaya, Indien) Breitenbach

A. 1446; HeimÄ. 1475; Young-
husband F. 1516; (Japan) Johann Ä.
E. 1482; (Marokko) Buchser F. 1448;
(Ostasien, Sundainseln) FJossdorf
1480; Lockhart R. H. B. 1484;
(Seefahrten) Heinzelmann 1476;
(Weltumsegelung) Zweig S. 1518;
(Zentralasien) Krist G. 1483; (Tibet)
Queling H. 1492.

Frankreich: (Centre et Sud) Guides
Bleus 1469.

Führer: (Alpes Maritimes) 1467/1468;
(Alpes Valaisannes) 1470/72; (Berner
Alpen) 1479; (Grigne) 1466; (Gross-
glockner-Alpenstrasse) 1464; (Mont
Blanc) 1473; 1497; (Odle, Sella, Mar-
molada) 1465; (Ortler) 1498; (Oetz-
tal) 1490; (Säntis) 1496; (Suisse
romande, Ski) 1504.

Geologie, Mineralogie: (Tessin) Taddei
C. 1507.

Geschichte: Paulcke W. 1491; (Eroberer)
Etherton P. T. 1457; (Schwei-

zergeschichle) Fischer E. 1459.
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Glarneralpen: (Tödi, Clariden, Bifer-
tensock) Bühler R. 1449.

Graubünden: (Olenberg und Umbrail)
Eidg. Postverwaltung 1456.

Himalaya: Heim A. 1475; Younghus-
band F. 1516.

Höhlen: (Wildkirchli) Bächler E. 1437.
Holland: (Baedecker) 1439.
Japan: Johann Ä. E. 1482.
Indien: (Indienllug) Breitenbach A

1446; (Himalaya) Heim A. 1475;
Tichy H. 1508; (Hinterindien) Vogel
H. 1511.

Kultur und Volk: (Pfahlbauzeit) Gutz-
willer K. 1474; (Roggwil) Nüesch V.
1489; (Sprüche) Wlach H. 1515;
(Wildkirchli) Bächler E. 1437.

Luftschiffahrt: (Indien) Breitenbach A.
1446; (Abessinien) Mittelholzer W.
1487.

Luxemburg: Baedecker K. 1438.
Militär: (Abessinien) Brogle W. 1447;

(Gebirgskrieg) Burtscher Ci. 1450;
Schemfil V. 1500/1501; Trenker L.
1509.

Oesterreich: (Alpenwelt) Benesch E.
1441; (Karwendel) Schätz J. J. 1499.

Pässe und Strassen: (Alpen) Eidgen.
Post 1455; (Ofenberg, Umbrail) Eidg.
Post 1456; (Südtessin) Eidg. Post
1454; (Sustenpass) Michel W. 1486;
(Cirossglockner-Alpenstrasse) 1464.

Reisehandbücher: (Belgien u. Luxemburg)

Baedecker 1438; (Frankreich)
Guides Bleus 1469; (Holland)
Baedecker 1439; (Schweiz) Baedecker
1440.

Ski- und Wintersport: (Abfahrten)
Fischer H. 1460; (Natürl. Skilaufen)
Matthias & Testa 1485; (Rechtsfragen)

Danegger K. 1453; (Skilauf)
Rubi Chr. 1494; (Slalom) Salvisberg
W. 1495; (Sommerski) Schmitt F.
1503.

Südamerika: (Anden) Borchers P.

1445; Zurbriggen M. 1517.

Sundainseln: Hossdorf 1480; Lockhart
R. H. B. 1484.

Schweiz: Baedecker 1440; (Bilder) Hür-
limann M. 1481.

Tessin: (Südtessin, Poststrassen) Eidg.
Post 1454; (Geologie) Taddei C. 1507.

Weltkrieg : (Col di Lana; Pasubio)
Schemfil V. 1500/1501; (Rocca Altaj
Trenker L. 1509; (Tofana) Burtscher
Ci. 1450.

Wissenschaftliche Abhandlungen: (For-
schungsstat. Jungfraujoch) Collet etc.
1451; (Top. Relief der Schweiz) Ciy-
gax F. 1514.

DIE SEITE DER
JUNIOREN

Anzeigen.
Skitour Gurnigelhütte-Selibühl-Süfternen-Schwarzenburg, 12./15.Fe¬
bruar; Leiter: E. Tschofen. Kosten Fr. 1.50.

Langlauf, gemeinsam mit der Sektion, 6. Februar. Programm siehe
Seile 4.

Besprechung für beide Anlässe je Freitags vor dem Anlass, 20 Uhr,
im Chiblokal.
Moiialszusammenkunft, 16. Febr., 20 Uhr, Clublokal. Projektionsvortrag

von Hrn. Dr. P. Suter über «Neue Farbenphotographie».
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